

# 0,001% НАСЕЛЕНИЯ ПЛАНЕТЫ И ЕГО ОБРАЗОВАНИЕ

ЗА ПОСЛЕДНИЕ 60 ЛЕТ ВАЛОВОЙ ВНУТРЕННИЙ ПРОДУКТ ИЗРАИЛЯ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ УВЕЛИЧИЛСЯ ПОЧТИ ВПЯТЕРО. ОБЪЯСНЕНИЕ ЭТОГО ФАКТА НЕ БУДЕТ ПОЛНЫМ, ЕСЛИ НЕ ПРИНЯТЬ ВО ВНИМАНИЕ ДИНАМИЧНУЮ И ЭФФЕКТИВНУЮ СИСТЕМУ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ ИЗРАИЛЯ, БЛАГОДАРЯ КОТОРОЙ СТРАНА НАХОДИТСЯ СРЕДИ МИРОВЫХ ЛИДЕРОВ ПО ЧИСЛУ ОБЛАДАТЕЛЕЙ ДИПЛОМОВ ОБ ОКОНЧАНИИ ВУЗОВ. ПРЕИМУЩЕСТВА ИЗРАИЛЬСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ ОСОЗНАЕТ ВСЕ БОЛЬШЕ ИНОСТРАННЫХ СТУДЕНТОВ.

ПАВЕЛ ТАРАСЕНКО

Узкая полоска земли, на территории которой расположено Государство Израиль, вмещает в себя без преувеличения многовековую историю, кладезь знаний и мудрость поколений. Возможно, именно эта «насыщенность» и материализовалась в страстном стремлении израильтян осмыслить свое прошлое, овладеть знаниями настоящего и при этом заглянуть в будущее. Недаром страна, в которой живет 0,001% населения планеты, занимает одно из лидирующих мест в мире по числу обладателей дипломов о высшем образовании, подаваемых заявок на патенты и публикуемых научных работ.

Добиться столь выдающихся результатов удалось во многом благодаря целенаправленной политике властей Израиля, которые осознают, что немалые вложения в образование в итоге приводят к существенному повышению экономических показателей. Конечно, им приходится платить немалую цену за место среди государств, осуществляющих передовые научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, но пребывание вне этого клуба обошлось бы гораздо дороже.

Фундамент нынешней системы высшего образования был заложен еще в 1920-е годы, когда свои двери для желающих открыли Технион (Израильский технологический институт) в Хайфе и Еврейский университет в Иерусалиме. Прирост населения, а также экономическое и социальное развитие израильского общества выливались в постоянный рост интереса молодежи к получению высшего образования. С 1949 по 1976 год в стране было открыто шесть новых вузов: Институт имени Вейцмана, Бар-Иланский университет, Тель-Авивский университет, Хайфский университет, Университет имени Бен-Гуриона и Открытый университет.

Сегодня университеты активно выполняют как исследовательскую, так и педагогическую деятельность и предоставляют возможность для исследования новых, ранее неразработанных областей науки и технологии. Выпускники университетов в зависимости от программы получают существующие научные степени — бакалавра, магистра и доктора.

Казалось бы, восемь университетов — это совсем мало для такой крошечной страны, как Израиль. Однако, как выяснилось, спрос превышает предложение. Чтобы удовлетворить запросы молодых израильтян, за последние

десятилетия в Израиле возникли многочисленные колледжи, сеть которых простирается по всей стране. Условия поступления в колледжи значительно проще, чем в университеты, однако при этом цена обучения там выше.

Власти применяют целый комплекс мер по стимулированию молодежи к получению высшего образования. В частности, управление по делам студентов Израиля помогает нуждающимся найти жилье и получать денежные ссуды под низкий процент. Не забыты и студенты-репатрианты. Управление по делам студентов предоставляет им помощь в оплате обучения, при прохождении подготовительных курсов, в получении специальных консультаций и т. д. Кроме того, для них проводятся два вида интенсивных курсов по изучению иврита — ульпанов: летние ульпаны, находящиеся в ведении университетов и управления по делам студентов, и ульпаны в различных кибуцах — коллективных сельскохозяйственных поселениях.

Кроме того, Израиль является одним из центров притяжения иностранных студентов. Обязательным условием для поступления в высшие и средние специальные учебные заведения в Израиле является наличие аттестата зрелости или свидетельства об окончании полной средней школы, а также достаточное количество баллов, набранных на психометрическом тесте. Помимо знания иврита иностранцы должны владеть английским языком, на котором написано около 90% используемой в университетах страны учебной литературы.

Причинами популярности Израиля среди иностранной молодежи являются в первую очередь высокий уровень образования в стране и общепризнанность израильских дипломов в мире. Кроме того, государство субсидирует обучение в израильских вузах и в академическом проекте MASA иностранных студентов со всего мира, имеющих право на репатриацию. (Информацию о различных направлениях образовательного проекта MASA можно получить на сайте Израильского культурного центра, действующего при посольстве Государства Израиль в РФ: [http://i14u.org.il/Israel/YoungPeople/MASA/About\\_MASA/](http://i14u.org.il/Israel/YoungPeople/MASA/About_MASA/)) А если ко всему этому добавить Средиземное море, солнечные пляжи, многочисленные кафе и кипящую ночную жизнь, становится окончательно понятно, почему Израиль, как магнитом, притягивает к себе туристов, гостей и студентов из-за рубежа. ■

## 70 ИМЕН ИЕРУСАЛИМА



Иерусалим, столица Израиля, — единственный город мира, у которого более 70 названий, вызывающих любовь и стремление к нему. Город, изображенный на древних картах в центре мира и сохраняющий свое особое место в сердцах людей. Наряду с важнейшими историческими и археологическими объектами ценители культуры, искусства и изысканной кухни смогут найти в Иерусалиме много интересного, удивительного и существующего только в этом городе. Поэтому можно смело сказать, что кроме святых мест Иерусалим также интересен своей культурной жизнью. Там находится немало количество музеев с уникальными экспонатами, таких как Музей Израиля, Музей природы, Мемориальный музей холокоста Яд ва-Шем, Музей Рокфеллера, Музей библейских земель, музей «Двор старого Ишува», Музей исламского искусства, Армянский музей и Музей итальянского еврейского искусства.

В Старом городе есть несколько великолепных, достойных внимания мест. Например, рынок — настоящий рай для любителей шопинга, на котором можно приобрести керамические изделия в армянском стиле, красивые ожерелья, оригинальную одежду, красочные шерстяные ковры, свечи и необычную стеклянную посуду, а также многочисленные сувениры на любой вкус. Также любителей променада приятно порадует тур по стенам Старого города, по которым проходит пешеходная дорога, с которой открывается вид на Старый и Новый город.

Молодым любителям культурной жизни непременно понравятся районы Иерусалима, в которых кипит ночная жизнь. Особенно стоит побывать в Германской колонии, а также на пешеходной улице Бен-Иегуда, на улице Нахлат Шива и Шломцион ха-Малка, а также на территории Русского подворья.



ИЗРАИЛЬСКИЕ ВУЗЫ ОТВЕЧАЮТ КАК ЗА ПЕДАГОГИЧЕСКУЮ, ТАК И ЗА ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ (НА ФОТО — СТУДЕНТЫ ИЗРАИЛЬСКОГО ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА В ХАЙФЕ)

Тут есть и места для отдыха с детьми. Одно из примечательных детских развлечений — «Лифт времени» (3D-шоу, рассказывающее об истории Иерусалима). Также малыши с родителями отлично проведут время в Зоопарке библейских животных и Музее Эйн Яэль, в котором можно увидеть действующие макеты ремесленных мастерских библейской эпохи, а также побывать в туннеле Армон ха-Назив, в ботанических садах и посмотреть экспонаты в Научном музее Блумфилда.

В Иерусалиме проводится множество культурных мероприятий, музыкальных и театральных фестивалей, концертов, театральных постановок, спортивных соревнований, кинофестивалей и выставок. Любителям музыки будет интересно посетить ежегодный Фестиваль камерной музыки в Иерусалиме, который обычно проходит в августе или сентябре. Для любителей кино город предлагает увлекательнейший Еврейский фестиваль кино, в рамках которого выбирают лучшие фильмы, снятые в разных уголках планеты, но объединенные еврейской темой — в традициях, культуре, истории.

Каждый год в Иерусалиме проводится ярмарка прикладного искусства, также известная как Хуцот а-Йоцер. Она была названа в честь небольшой улочки, которая круглый год принимает посетителей у подножия стен Старого города. Здесь на площади в 5 тыс. кв. м представлены работы 150 израильских ремесленников и художников. В рамках ярмарки проходит международная выставка искусства 39 стран, международная ярмарка продуктов питания, организованы развлечения для детей, театральные, танцевальные и музыкальные представления. Кроме того, здесь можно своими глазами увидеть, как создаются шедевры прикладного искусства.

**WWW.HOTT.RU**

- Все страны мира
- Все виды туризма
- Авиа и ж/д билеты
- Стойка обслуживания туристов в а/п Домодедово
- VIP-обслуживание в аэропортах
- Трансферы в аэропорты
- Страхование туристов
- Туристические сим-карты

**30**  
лучших тур-операторов

**540**  
офисов продаж

**155**  
городов РФ

**CALL-ЦЕНТР:** (495) 223-02-20 Москва и МО 8-800-700-02-20 Регионы РФ